

英国在野党工党领袖出炉

兄弟两人相争 弟弟险胜哥哥



9月25日,在英国曼彻斯特召开的工党大会上,前能源与气候变化大臣埃德·米利班德当选工党新领导人后发表讲话。(新华社/法新)

□新华社供本报特稿

英国在野党工党25日宣布,前能源和气候变化大臣埃德·米利班德战胜包括他的兄长、前外交大臣戴维·米利班德在内的另外4名候选人,接替前任首相戈登·布朗出任工党领袖。

政治分析师认为,论名声或资历,埃德不及哥哥戴维。前者之所以能成为最后赢家,主要缘于工会支持。



工党代表大会结束之后,埃德·米利班德(左)与自己的哥哥兼对手戴维·米利班德拥抱。(据新华网)

微弱优势胜出

工党25日在英格兰北部城市曼彻斯特宣布工党领袖选举结果。

第四轮计票过后,埃德以50.65%得票率胜出,先前广被看好的戴维以49.35%得票率落败。

消息公布后,会议大厅传出一阵欢呼。埃德起立,与身边的戴维拥抱,接着上台发表获胜演说。

他望向戴维:“戴维,作为兄弟,我敬爱你。对于你领导的竞选阵营,我满怀尊敬……我们都知道今后你会为这个国家尽多少力。”

电视画面显示,在众人目光注视下,戴维显得有些激动,似乎在极力控制自己的情绪。

埃德在发言里说:“今天选举揭开新的一页……我希望假以时日能为国效力。”

埃德现年40岁,戴维比他年长5岁。两人有犹太和波兰血统,均毕业于牛津大学,曾同在布朗内阁任职,是英国政坛自1938年以来首对“内阁亲兄弟”。

戴维告诉媒体记者,自己“由衷地为埃德感到高兴。如果我赢不了选举,应该由他领导工党”。

除米利班德兄弟,另外3名竞选者是前儿童、中小学与家庭大臣埃德·鲍尔斯,前卫生大臣安迪·伯纳姆和工党左翼成员黛安·阿博特。

得益工会支持

分析师注意到,戴维所获支持主要来自工党普通成员、英国和欧洲议会工党党员,而埃德的主要支持来自工会。

工会是工党获取资金的重要来源。选票统计结果显示,埃德赢得这次选举主要得益于工会的支持。

埃德政治倾向左翼,提议提高最低薪酬水平、向高收入人群增税、对银行加大惩罚

性征税。这些主张符合劳动阶层的利益,颇受工会好评。

按照美联社的说法,埃德的形象亲民,能与民众打成一片,他经常脱稿讲话,不吝于表露感情,富有人情味。这些因素为他“加分”,助他赢得党首选举。

英国媒体报道,埃德和戴维虽是亲兄弟,但隶属不同阵营,政治主张差别较大。

布朗担任财政大臣时,埃德曾是他身边最重要的财政顾问。布朗出任首相后,埃德晋升为能源大臣。

戴维则是前首相托尼·布莱尔的得力助手,曾被视作可能与布朗争夺首相职位的主要对手。

坊间传言,布莱尔与布朗不睦,以致引发党内裂痕。一些工党人士希望,埃德和戴维的亲兄弟身份能帮助埃德搞好党内团结。

埃德当选党首后说,打算让兄长出任党内要职。

面临多重挑战

作为工党领袖,埃德面临重振工党雄风、挽回选民信任等重任。

任务之一是应对现任政府提出的削减公共开支计划。为缓解债务压力、控制赤字膨胀,首相戴维·卡梅伦提出大幅削减公共开支,实施一项为期5年的紧缩政策。

埃德先前警告,大规模紧缩政策会破坏英国经济脆弱的复苏势头。考虑到政府定于下月宣布具体的紧缩细则,埃德必须在此之前拿出另一套解决方案。

另外,工会打算组织工人举行一系列罢工,以抗议政府削减公共开支。如何处理与工会及相关选民的关系,是埃德即将面临的一项难题。

英国诺丁汉大学英国政治研究中心主任史蒂文·菲尔丁告诉路透社记者,对埃德而言,应对政府削减公共开支政策就像“走钢丝”:一方面,工会极力反对这类政策;另一方面,不少选民赞成政府减少开支。如何拿捏个中分寸,将考验埃德的政治艺术。

一周国际新闻回眸

日方放还中国船长 漏油井被永久封堵

□郭宁康

遭日本非法抓扣10多天的中国渔船船长詹其雄终于回国与家人团聚了!然而,这团聚是多么来之不易:日方对我一再严正交涉置若罔闻,甚至延长非法扣押詹其雄的期限,导致双边省部级以上交流被迫中断,中国公民赴日旅游意愿遭到严重破坏,直到温家宝总理敦促日方立即无条件放人,事情才有了转机。如今我们强烈要求日本就此事件道歉和赔偿,是完全有理由的。

上周,菲律宾总统阿基诺三世公布了“8·23”香港游客遭劫事件的政府调查报告。报告称,8名死难香港游客均死于绑匪门多萨枪下,而导致悲剧发生的因素多达8个。报告直言解救行动组织混乱,缺乏有组织的进攻计划,关键时刻马尼拉市市长与马尼拉警区负责人离开现场也得到证实。报告还提议对包括国家警察部门前总长、马尼拉市市长在内的至少15人进行起诉。菲政府是会动真格的,还是只在嘴上说说,让我们拭目以待。

上周,历时近5个月的封堵墨西哥湾漏油工程画上了句号——压力测试结果显示,漏油井已被永久封堵。然而,堵漏工作的结

束并不意味着该事件已彻底终结:数百公里海岸受到污染,大量的鱼虾几乎没有销路,当地旅游业遭受前所未有的重创……

美国大片《泰坦尼克号》的爱情悲剧令人刻骨铭心,巨轮因躲避不及撞上冰山沉没的过程也早为人熟知。不过,“泰坦尼克号”二副查尔斯·莱特勒的孙女最近在其新书中披露,巨轮撞上冰山完全是因为舵手听错指令转错舵;而碰撞发生后,航运公司老板还命令巨轮硬撑着航行了10分钟,导致巨轮加速下沉,最终酿成1523人丧生的惨剧。真相到底如何?也许最终仍是一桩历史迷案。

伊朗总统内贾德再次在联合国大会上出言惊人,称“9·11”可能是美国暗中策划的,引起美国和欧盟等多国代表离席抗议。内贾德还公开表示,只要国际社会愿意提供浓度为20%的核燃料,伊朗可以停止铀浓缩活动。球踢过去了,就看奥巴马这边接不接招了。

美国女子贝桑尼报警称脸部遭人泼硫酸导致严重毁容,引发各界强烈关注,她不仅收到捐款捐物,还成了媒体红人。岂料警方调查后发现,案件竟是贝桑尼自导自演的骗局,消息一出众人震惊,她为何有此荒唐举动,原因尚是个谜。



- 1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10658885订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。